

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高15℃,最低8℃ 明天:小雨,多云,最高14℃,最低9℃

2023年12月29日 星期五 农历癸卯年十一月十七 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22594期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

## 标准不降劲头不松， 两手抓两不误两促进

——将学习成果更好地转化为推进改革发展的务实举措和动力，以实干实践推动主题教育走深走实

截至目前，全市第二批主题教育实施方案确定的43项目标任务均按计划 and 节点有力有序推进，摸排查找出的5533个问题已销号98%以上。

>>>详见第8版

# 中央外事工作会议在北京举行 习近平发表重要讲话 开创中国特色大国外交新局面

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席会议

### 构建人类命运共同体是习近平外交思想核心理念

构建人类命运共同体是习近平外交思想核心理念，是我们不断深化对人类社会规律认识，对建设一个什么样的世界、怎样建设这个世界给出的中国方案，体现了中国共产党人的世界观、秩序观、价值观，顺应了各国人民的普遍愿望，指明了世界文明进步的方向，是新时代中国特色大国外交追求的崇高目标

新华社北京12月28日电 中央外事工作会议12月27日至28日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希，国家副主席韩正出席会议。

习近平在重要讲话中系统总结新时代中国特色大国外交的历史性成就和宝贵经验，深刻阐述新征程对外工作面临的国际环境和肩负的历史使命，对当前和今后一个时期的对外工作作了全面部署。李强在主持会议时强调，要以习近平外交思想为指导做好新征程上的对外工作，并就学习领会和贯彻落实习近平总书记重要讲话精神提出要求。

会议认为，党的十八大以来，在推进新时代中国特色社会主义事业的伟大征程中，对外工作取得历史性

成就、发生历史性变革。一是创立和发展了习近平外交思想，开辟了中国外交理论和实践的新境界，为推进中国特色大国外交提供了根本遵循。二是彰显了我国外交鲜明的中国特色、中国风格、中国气派，树立了自信自立、胸怀天下、开放包容的大国形象。三是倡导构建人类命运共同体，指明了人类社会共同发展、长治久安、文明互鉴的正确方向。四是坚持元首外交战略引领，在国际事务中日益发挥重要和建设性作用。五是全面运筹同各方关系，推动构建和平共处、总体稳定、均衡发展的大国关系格局。六是拓展全方位战略布局，形成了范围广、质量高的全球伙伴关系网络。七是推动高质量共建“一带一路”，搭建了世界上范围最广、规模最大的国际合作平台。

(下转第8版)



12月27日至28日，中央外事工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话 新华社记者 鞠鹏 摄

## 上海城市更新报告⑧ 青浦凤溪“蝶变”

# 最大“城中村”改造：拆整结合留住乡愁



本报今年6月12日开始推出全媒体系列专题报道“上海城市更新报告”，到今天共推出8组文字和视频报道，分别是：《愚园路岐山村：风貌街区老旧住宅综合改造》《新场古镇：历史古镇保护修缮更新利用》《吴淞创新城：最大工业历史风貌区综合性更新》《静安零星旧改：零改探路——艰难的“第一步”》《山阴路：老建筑魅力重塑与品质提升》《15分钟生活圈：万里的“最后一公里”》《口袋公园：超大城市“见缝插绿”新路径》和《最大“城中村”改造：拆整结合留住乡愁》。

这8组报道，涵盖了上海城市更新行动的主要方面，展示了工作中的大量难点、痛点，以及创新、探索的做法。这是今年上海主题教育的一个鲜活案例，也是人民城市建设史上的珍贵记录。

习近平总书记最近考察上海时指出，上海要努力走出一条中国特色超大城市治理现代化的新路，要把增进民生福祉作为城市建设和治理的出发点和落脚点。

以人民为中心，以习近平总书记重要讲话精神为根本遵循，相信明年的上海城市更新将结出更多硕果，造福更多群众。

——编者

### 往事

羊肠小道、平房蜗居，环境脏乱、通行不便……凤溪老街的种种窘迫，将随着“城中村”改造一去不复返。

### 磨砺

凤溪“城中村”改造项目的征收工作，在规模、难度、类型上都前所未有，其复杂脉络必须如抽丝剥茧般梳理。

### 重生

凤溪“城中村”项目探索引入“城市合伙人”的新模式，实现项目投资开发运营方与城市共同成长和发展。

### 启示

凤溪是一个撤制镇，这次改造既是一次转型发展的探索，对于其他情况类似的非建制镇也有很好的借鉴意义。

>>>详见第3—7版

学思想 强党性 重实践 建新功



新民眼

## 安全生产要“多一分留意、多一分操心”

>>>详见第2版